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Události tohoto týdne:

NSS zamítl stížnost člověka, jenž žádal úřední změnu pohlaví, nelze bez operace
Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl kasační stížnost člověka, jenž se narodil jako žena, avšak
identifikuje se jako muž. Matrika nevyhověla žádosti o úřední změnu pohlaví na mužské, včetně
zapsání mužského jména a mužské podoby rodného čísla, neboť nepodstoupil chirurgický zákrok
spojený se znemožněním reprodukční funkce, jak vyžaduje zákon. Rozhodnutí, ve kterém NSS
zdůraznil princip zdrženlivosti v podobných otázkách a také ochranu základních přirozených atributů
rodiny a rodičovství, je dočasně zpřístupněné na úřední desce.

ČR zřejmě získá možnost danit zisky velkých nadnárodních firem
Česko zřejmě získá možnost danit zisky velkých nadnárodních firem, které sídlí v zahraničí, ale
působí i v tuzemsku. Vláda dnes schválila příslušný návrh zákona o dorovnávací dani a navrhuje jeho
projednání ve Sněmovně ve zrychleném režimu, řekl po jednání kabinetu ministr financí Zbyněk
Stanjura (ODS). Výnos pro státní rozpočet by mohl být až šest miliard korun, pokud by zůstala
současná sazba daně z příjmu právnických osob 19 procent.

Soud schválil dohodu v kauze spojené s Dozimetrem, Nemrahovi přijali podmínky
Obvodní soud pro Prahu 8 dnes schválil dohodu o vině a trestu v případu Zakaríi a Karíma
Nemrahových, který souvisí s kauzou Dozimetr. Oba obžalovaní se se státním zástupcem dohodli na
podmíněných trestech. Rozhodnutí je pravomocné. Policista Karím Nemrah v neveřejných policejních
systémech podle dohody neoprávněně lustroval poznávací značky vozidel, v některých případech na
popud svého bratra Zakaríi, který je obviněný v hlavní větvi kauzy Dozimetr.
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Stát podepsal smlouvu na náramky pro vězně, subdodavatel bude z Polska
Probační a mediační služba (PMS) uzavřela smlouvu s firmou Forsolution CZ na dodávku
elektronického monitorovacího systému. Forsolution bude takzvané náramky pro domácí vězně
dodávat a zajišťovat jejich provoz po dobu sedmi let za 93,6 milionu korun s DPH. Subdodavatelem
zařízení bude polská společnost Enigma Systemy Ochrony Informacji. ČTK to dnes sdělil mluvčí PMS
Martin Bačkovský. Předchozímu dodavateli - izraelské SuperCom - měl stát za pořízení technologie a
šestiletý provoz platit 93 milionů korun.

Ministr podal stížnosti ve prospěch účastníků demonstrace "mániček" v roce 1966
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) podal stížnosti ve prospěch Martina Maryšky a Miloše
Turka, kteří se v Praze v září 1966 zúčastnili shromáždění "mániček", tedy dlouhovlasých mladíků.
Podle ministra byla demonstrace "legitimní realizací svobody projevu" a nebyl důvod účastníky
kriminalizovat, informoval dnes ČTK advokát Lubomír Müller.

Jurečka předloží zákon k reformě penzí v září, náročné profese doplní poté
Návrh zákona s reformními změnami penzí předloží ministerstvo práce v září. Úprava dřívějších
důchodů pro náročné profese v chystané novele zatím nebude. Nestihne se do té doby dokončit. Na
nastavení se ještě pracuje. Do normy by se pak tato část měla doplnit při projednávání ve vládě, nebo
ve Sněmovně. Novinářům to dnes řekl ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL). Podle něj by měl
kabinet předlohu dostat do konce roku. Jednotlivá opatření by měla začít platit od roku 2025.

Fremr se nominace na ústavního soudce vzdal, Pavel jeho krok ocenil
Místopředseda pražského vrchního soudu Robert Fremr se sám rozhodl vzdát nominace na ústavního
soudce kvůli mediálnímu tlaku. Řekl to dnes novinářům. Prezident Petr Pavel jeho krok respektuje.
Ocenil, že se Fremr snaží v očích veřejnosti předejít jakýmkoli pochybám o hodnověrnosti či morální
integritě soudců Ústavního soudu (ÚS). Kvůli doporučení Fremra nabídl prezidentovi rezignaci jeho
konzultační panel určený pro výběr kandidátů na ústavní soudce. Prezident ji ale nepřijal. Podle
politologů nicméně členové tohoto panelu neodvedli dobrou práci.

Pavel odsoudil násilné útoky na ženy i zneužívání strachu pro politické zájmy
Prezidenta Petra Pavla znepokojily násilné útoky na dvě mladé ženy, které se v uplynulých dnech
odehrály v Plzni a Praze. Popřál obětem i jejich rodinám hodně sil a ocenil práci policie, která oba
podezřelé zadržela. Současně prezident ve svém vyjádření na sociálních sítích varoval před
zneužíváním strachu a negativních emocí k prosazování vlastních politických zájmů. Ze znásilnění a
pokusu o vraždu v Plzni a znásilnění v Praze jsou podle neoficiálních informací podezřelí občané
Ukrajiny.

Kriminalita cizinců podle Rakušana téměř nevzrostla, odmítl kolektivní vinu
Navzdory nárůstu počtu cizinců v České republice míra kriminality, za níž stojí cizí občané, prakticky
nevzrostla. Uvedl to na tiskové konferenci ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). V souvislosti s
nedávnými násilnými činy, z nichž jsou podezřelí Ukrajinci, ministr chápe nervozitu, podle něho jde
ale o individuální činy a kolektivní vinu odmítl.

Spravedlnost poslala do připomínek novou definici trestného činu znásilnění
Ministerstvo spravedlnosti dnes poslalo do připomínkového řízení redefinici znásilnění. Dosavadní
koncept pohlavního styku vynuceného silou chce nahradit konceptem nesouhlasného pohlavního
styku. V tiskové zprávě o tom informoval mluvčí úřadu Vladimír Řepka. S navrženou podobou
definice souhlasil sněmovní podvýbor pro problematiku domácího a sexuálního násilí.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Odškodňování nemajetkové újmy ve světle nálezu Ústavního soudu I. ÚS 1010/22
Ústavní soud se v nálezu ze dne 8. března 2022 sp. zn. I. ÚS 1010/22 vyjádřil kriticky k postupu
obecných soudů, které přiznávaly poškozeným náhradu za bolest a ztížení společenského uplatnění
mechanicky dle Metodiky k náhradě nemajetkové újmy na zdraví a výpočtu podloženého znaleckým
posudkem. Ve svém článku shrnuji právní východiska odškodňování…

Postřehy k výpovědi vedoucího zaměstnance
Pozice vedoucího zaměstnance nese určitá specifika, která se promítají mj. do výpovědi zaměstnance
ve vedoucí pozici. Předmětem tohoto příspěvku je poukázat na taková specifika, a to zároveň s
přihlédnutím k soudní rozhodovací praxi upravující břemeno tvrzení a břemeno důkazní
zaměstnavatele v soudním sporu o neplatnost výpovědi z pracovního…

Úvod do ESG: Co to je a znamená levnější úvěry?
Kouzelná formule ESG – často se o ní mluví, stále přibývají povinnosti, ale i nicneříkající fráze. Co je
tedy vlastně ESG? Kde se vzalo? A může běžnému podniku něco přinést?

Nový stavební zákon aneb revoluce stavebního práva se (prozatím) nekoná
Jak to začalo a jaký je aktuální stav. „Jeden úřad, jedno řízení, jedno razítko“ byla revoluční
myšlenka, která provázela proces vzniku zákona č. 283/2021 Sb., stavebního zákona, ve znění
pozdějších předpisů (dále jen „Nový stavební zákon“).[1] Ministerstvo pro místní rozvoj ČR se k
uvedené koncepční zásadě hlásí i nadále a deklaruje ji ve…

Nejvyšší soud „vyřešil“ neexistující ping-pong: případ nemístného soudcovského aktivizmu
Má Nejvyšší soud svévolně připravovat vybrané účastníky řízení o jeden opravný prostředek jen
proto, že to teoreticky může udělat?

DEAL MONITOR
Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří.

Odvetná opatření proti oznamovatelům
Nový zákon o ochraně oznamovatelů zavádí zákaz tzv. odvetných opatření jako jeden z projevů
ochrany oznamovatelů (whistleblowerů) a dalších s nimi spojených osob. Pokud bude oznamovatel
nebo taková jiná osoba odvetnému opatření vystavena, vystavují se povinné osoby riziku
veřejnoprávní sankce. Kromě toho se dotčená osoba může domáhat civilních…

Podmíněné propuštění z pohledu statistik
Schválení návrhů na podmíněné propuštění, jakož i celkový počet odsouzených dle jejich zařazení do
jednotlivých typů věznic, a další nejrůznější informace ohledně návrhu na podmíněné propuštění, je
možné sledovat prostřednictvím statistik vydávaných Vězeňskou službou České republiky. Vězeňská
služba České republiky každoročně vydává ročenky, ve…

(Ne)závaznost zásad pro výstavbu a jejich obsahové náležitosti
V předchozím článku bylo obecně pojednáno o problematice tzv. zásad pro výstavbu. V tomto článku
se budeme věnovat dvěma aspektům, a to závaznosti zásad pro výstavbu a jejich obsahovým
náležitostem.

Příslušenství dluhu přirostlé po smrti zůstavitele a výhrada soupisu pozůstalosti
V rozsudku sp. zn. 24 Cdo 586/2023, ze dne 30. 5. 2023 Nejvyšší soud dospěl k důležitému a pro
oblast dědického práva velmi praktickému závěru ohledně odpovědnosti dědice uplatnivšího výhradu
soupisu pozůstalosti za dluhy zůstavitele v případě příslušenství dluhu přirostlého po smrti
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zůstavitele. Závěry citovaného rozhodnutí se uplatní především…

Kdy návštěva webových stránek vypovídá o sexuální orientaci?
Společnost Meta provozuje řadu sociálních sítí a komunikačních aplikací: Facebook, Instagram,
WhatsApp a další. Uživatelská data spojuje do jednoho profilu, přidává k nim další údaje o aktivitě na
internetu a výsledný profil využívá k adresnému marketingu.

Nárok na náhradu mzdy (platu) při nepřidělování práce po neplatném rozvázání pracovního
poměru za situace, kdy zaměstnanec pozbyl pracovní způsobilost v důsledku pracovního
úrazu
Podmínkou přiznání náhrady mzdy (platu) z titulu neplatného rozvázání pracovního poměru ze strany
zaměstnavatele (dle ust. § 69 odst. 1 zákoníku práce) je též skutečnost, že zaměstnanec je připraven,
ochoten a schopen konat práci podle pracovní smlouvy. To nemůže splnit zaměstnanec, pakliže došlo
k poškození jeho zdraví v důsledku pracovního…

10 otázek pro ... Lukáše Váňu
JUDr. Mgr. Lukáš Váňa, Ph.D. je spoluzakladatel KVB advokátní kanceláře s.r.o., která v letošním
roce oslavila již deset let od svého založení. Kancelář zakládal společně s dnes již bohužel zesnulým
Dr. Stanislavem Kadečkou. Od počátku se KVB zaměřila na poskytování právních služeb městům a
obcím a rovněž nabízejí specializovaný právní servis v…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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